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РОЗВИТОК СУЧАСНОЇ ПЕДАГОГІКИ НА ОСНОВІ ГОЛОВНИХ 

ІДЕЙ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ НОВОГО ЧАСУ 

Сьогодні, освітня діяльність базується на кращих зразках гуманістичних 

традицій, альтруїзму, демократизму, принципах свободи, рівності, 

гармонійного всебічного розвитку людини, вільнодумства, філантропії та 

ввібрала в себе передові ідеї сучасності, проте сфера педагогіки пройшла 

тернистий шлях. Минуле явно чи опосередковано впливає на процеси 

сучасності, трансформуючи її повністю або фрагментарно, зберігаються в ній 

самій частково або складають її основу. У першу чергу, йдеться про те, що 

лише на зламі сімнадцятого сторіччя людина почала розглядатися як досконале 

творіння, з індивідуальним набором талантів, здібностей, нахилів та різним 

рівнем інтелектуальних можливостей. 

Передові ідей виховання, які й досі посідають чільне місце у сфері освіти 

належать всесвітньовідомому новатору свого часу, людині, яка створила суттєво 

нову модель навчання, це  ̶  Ян Амос Коменський [3, С. 251]. Позиція педагога 

на соціальну функцію освіти дуже актуальна у наш час. Його ідея універсальної 

освіти для всіх і кожного має не лише філософське підґрунтя, а й чималу 

практичну направленість, реалізація основних принципів має віддзеркалення 

майже у всіх базових документах, що регулюють освітню діяльність на всіх 

рівнях [2]. На нашу думку, важливо провести аналогію між прийнятою в 

Україні концепцією неперервної освіти та ідеєю Я. А. Коменського, згідно якої 
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освіта не завершується школою, тобто загальною середньою освітою чи 

фаховою професійно-технічною освітою, саме друга ланка освіти повинна 

таким чином підготувати людину, щоб, жага до навчання та бажання до 

самоосвіти не зникали упродовж всього життя, включаючи навіть старість. 

Наступним принципом навчання, що проходить крізь усі освітні рівні, виступає 

чітка послідовність опанування навчальним матеріалом, вміннями та 

навичками, іншими словами, саме тісна переплетеність між етапами розвитку, а 

не оволодіння окремими блоками, створює стійку платформу для постійного 

збагачення знаннями, тобто від елементарного до багатокомпонентного, від 

простого до поступового ускладнення [1, С. 129 - 130]. Спираючись на 

філософське вчення  ̶  пансофізм, батько дидактики наголошував, що навчання 

повинно відбуватися рідною мовою, а матеріал який подається, необхідно 

уніфікувати, уникаючи расових, соціальних, гендерних, політичних та інших 

розбіжностей. Також, ми не можемо залишити поза увагою, принцип 

природовідповідості, трактуючи його зараз як принцип відповідності 

навчального матеріалу віковим та психо-фізіологічним особливостям учнів.  

Як бачимо, навіть великий часовий проміжок між становленням людини 

Нового часу та людини сьогодення не змінив базові догмати та домінанти, 

однак проблема розвитку самої особистості людини в умовах інформаційної 

реальності все-ж-таки вимагає певного переосмислення форм і методів 

навчання. Глобалізація стала рушієм, коли виникла необхідність інтегрування 

давно усталеної педагогіки з передовими поглядами світової думки. Серед 

найважливіших чинників, що мають значний вплив на психічний, 

психологічний, соматичний, емоціональний та інтелектуальний стан слід 

зазначити інтенсивний натиск інформаційно-комунікаційних потоків, 

телебачення та Інтернету, все це формує появу нового типу соціального 

індивіда – користувача, а не створювача віртуальної культури. Адже кожне 

наступне покоління шукає та знаходить оптимальний варіант розвитку, 

максимально комфортний для себе, а у XXІ cторіччі, маючи для цього всі 

ресурси, опрацьований багатовіковий досвід та досягнення у галузі науки, це 



58 

зробити значно легше, однак, істотно нове формування освіти повинно бути 

орієнтоване на ключові аспекти, які тісно поєднують нас із кращими зразками 

європейської культури та випадними вітчизняними здобутками. 
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ВИЗНАЧАЛЬНІ ПРИНЦИПИ РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ В 

ПЕДАГОГІЧНІЙ СИСТЕМІ  Я. А. КОМЕНСЬКОГО 

Розуміння розвитку як складного системно-організованого процесу, що 

має різні стадії, періоди, етапи, фази, сторони, рівні, що здійснюється 

спіралеподібно і багатоступінчасте, дискретно та безперервно, 

диференційовано й інтегровано, як перехід кількості в якість і назад, при 

тенденції руху від нижчого до вищого, при повторюваності, спадкоємності та 

незворотності, в єдності та боротьбі протилежностей, має найважливіше 

значення для теоретичного осмислення і практичного оволодіння та свідомого 

управління процесами розвитку особистості [4]. 

Аналіз філософської та психолого-педагогічної літератури показав, що 

стрижнем розвитку є принцип розвитку від загального до конкретного та закон 


